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Ε/κ-Τ/κ αγωνίζονται για επανένωση της Κύπρου και του λαού της
Λάβαρο κάτω από το οποίο Ελληνοκύπρι-

οι και Τουρκοκύπριοι αγωνίζονται για απε-

λευθέρωση και επανένωση του τόπου και του

λαού μας αποτελεί, 51 χρόνια μετά, η θυσία

των Ντερβίς Αλί Καβάζογλου και Κώστα Μι-

σιαούλη.

Αυτό τονίζει η ΕΔΟΝ σε ανακοίνωσή της

αναφέροντας ότι η επέτειος της θυσίας των

ηρωομαρτύρων της ελληνοτουρκικής φιλίας

στην Κύπρο, βρίσκει και φέτος το λαό μας να

αγωνίζεται για ειρήνη και επανένωση. 

«Η επίλυση του κυπριακού προβλήματος

θα αποτελέσει τη λύτρωση των ηρώων μας»,

αναφέρει και προσθέτει πως «είναι γι’ αυτό

το λόγο που προσδοκά στην επιτυχή κατάλη-

ξη των απευθείας συνομιλιών για το Κυπρια-

κό, με επιμονή σε μια λύση Διζωνικής Δικοι-

νοτικής Ομοσπονδίας, με μια κυριαρχία, μια

ιθαγένεια, μια διεθνή προσωπικότητα και με

πολιτική ισότητα όπως καθoρίζεται στα ψη-

φίσματα του ΟΗΕ και τις Συμφωνίες Υψηλού

Επιπέδου 77-79». Μια λύση, υπογραμμίζει,

που θα δίνει τη δυνατότητα στο λαό να ευη-

μερήσει σε συνθήκες ειρήνης.  

Ηταν 11 του Απρίλη του 1965, όταν πρά-

κτορες της τρομοκρατικής φασιστικής οργά-

νωσης Τ.Μ.Τ. έστησαν καρτέρι στον Ντερβίς

Αλί Καβάζογλου και τον Κώστα Μισιαούλη,

οι οποίοι πήγαιναν από τη Λευκωσία στη

Λάρνακα για δουλειά ανάμεσα στους Τουρ-

κοκύπριους. Κοντά στη Λουρουτζίνα, τους

δολοφόνησαν άνανδρα μέσα στο αυτοκίνητό

τους. Τους δολοφόνησαν την ώρα που μετέ-

φεραν το μήνυμα της κοινής ταξικής πάλης

των δύο κοινοτήτων ενάντια στον εθνικισμό

– σοβινισμό και τα συνωμοτικά σχέδια που

υπηρετούσαν οι εκφραστές του κατά της Κύ-

πρου.

Ο Ντερβίς Αλί Καβάζογλου ήταν μέλος της

Κεντρικής Επιτροπής του ΑΚΕΛ και δραστή-

ριο μέλος της ΠΕΟ, ο Κώστας Μισιαούλης

ήταν στέλεχος του ΑΚΕΛ. Σε μια δύσκολη πε-

ρίοδο για την Κύπρο, αγωνίζονταν για την

εξομάλυνση των σχέσεων Ελληνοκυπρίων

και Τουρκοκυπρίων και για την ειρηνική

συμβίωση των δύο κοινοτήτων, κάτι που

ήταν εμπόδιο για τις ακροδεξιές δυνάμεις του

τόπου. Δυστυχώς, οι σφαίρες σίγησαν τη φω-

νή τους, ωστόσο ο Καβάζογλου και ο Μισι-

αούλης, αγκαλιασμένοι στη ζωή και στο θά-

νατο, έγιναν το σύμβολο του κοινού αγώνα

Ε/κ και Τ/κ.

Πορεία Ε/κ-Τ/κ 
Στο πλαίσιο της επαναπροσεγγιστικής της

δράσης και με ξεκάθαρο το όραμα για μια

επανενωμένη και ειρηνική Κύπρο, κοινή πα-

τρίδα όλων των Κυπρίων, η ΕΔΟΝ καλεί τη

νέα γενιά του τόπου να συμμετέχει μαζικά

στη μεγάλη πορεία νεολαίας, Ε/κ και Τ/κ, την

Κυριακή 10 Απριλίου από το Πέρα Χωριό

Νήσου προς τον τάφο του Ντερβίς Αλί Καβά-

ζογλου.

Επαναβεβαιώνει παράλληλα την υπόσχε-

σή της στους Καβάζογλου και Μισιαούλη,

πως δεν θα επιτρέψει να τους σκοτώσουν

δεύτερη φορά!

Λάβαρο του αγώνα η θυσία
των Ντερβίς Αλί Καβάζογλου

και Κώστα Μισιαούλη

Σε 1049 αιτήματα ανταποκρίθηκε 
η Ομάδα Αμεσης Παρέμβασης

Σε 1049 αιτήματα σχολείων της Δημοτικής και Μέ-

σης/Τεχνικής εκπαίδευσης ανταποκρίθηκε από το 2010 μέ-

χρι σήμερα η Ομάδα Αμεσης Παρέμβασης (ΟΑΠ) που συ-

στάθηκε για στήριξη των σχολικών μονάδων έναντι της

σχολικής βίας και παραβατικότητας. Επίσης, χρηματοδότη-

σε ειδικά προγράμματα στα περισσότερα από αυτά τα σχο-

λεία.

Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση, χθες πραγματοποι-

ήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού ενημερωτι-

κή σύσκεψη με στόχο την παρουσίαση του έργου της ΟΑΠ,

καθώς και του Παρατηρητηρίου για τη Βία στο Σχολείο από

το 2010 μέχρι σήμερα.

Η ΟΑΠ συστάθηκε το 2010 ως ένα από τα μέτρα στήρι-

ξης των σχολικών μονάδων έναντι της σχολικής βίας και

παραβατικότητας. Στελεχώνεται από εξειδικευμένους εκ-

παιδευτικούς, Συμβούλους από την Υπηρεσία Συμβουλευτι-

κής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ) και Εκπαιδευτι-

κούς Ψυχολόγους από την Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχο-

λογίας (ΥΕΨ)  του Υπουργείου Παιδείας.

Σκοπός της ΟΑΠ είναι η πρόληψη, η αντιμετώπιση και η

καταστολή έξαρσης παραβατικών συμπεριφορών στο χώρο

της σχολικής μονάδας. Η ΟΑΠ παρεμβαίνει έπειτα από γρα-

πτό αίτημα του σχολείου και εργάζεται για την ενίσχυση της

σχολικής μονάδας στην ανάπτυξη, προώθηση και υλοποί-

ηση σχεδίου το οποίο περιλαμβάνει εκπαιδευτικές και διοι-

κητικές δράσεις που στοχεύουν στην ολιστική παιδαγωγική

προσέγγιση επίλυσης των προβλημάτων σχολικής βίας και

παραβατικότητας. Οπως αναφέρεται το 2015-2016, 52%

των σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης και 30% των σχολείων

της Δημοτικής Εκπαίδευσης συνεργάστηκαν με την ΟΑΠ.

Από το 2010 μέχρι σήμερα το Παρατηρητήριο πραγμα-

τοποίησε παγκύπρια έρευνα για τη θυματοποίηση και το

σχολικό κλίμα στα σχολεία, δημοσίευσε άρθρα σχετικά με

την πρόληψη και καταπολέμηση του φαινομένου, βράβευ-

σε σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημο-

σίας Τάξεως, καλές πρακτικές που εφαρμόζουν τα σχολεία

ενάντια στη βία, διοργάνωσε επιστημονικές Ημερίδες/Συνε-

δρία και παρείχε επιμορφώσεις στα θέματα της διαμεσολά-

βησης, σχολικού εκφοβισμού και σεξουαλικής κακοποίησης

παιδιών. Επιπρόσθετα, το Παρατηρητήριο δημιούργησε το

Δίκτυο Κυβερνητικών και Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων

κατά της Σχολικής Βίας σε συνεργασία με άλλους κοινωνι-

κούς εταίρους.

Στην ενημέρωση παρουσιάστηκε επίσης το Πρόγραμμα

Σχολικής Διαμεσολάβησης το οποίο ξεκίνησε το 2012 με

εγκύκλιο προς τα σχολεία Μέσης/Τεχνικής Εκπαίδευσης,

ενώ εφαρμόζεται μερικώς και στη Δημοτική Εκπαίδευση.

Ο Μαλληκίδης ζήτησε 200.000 ΛΚ 
για το «διακανονισμό»

Το ποσό δεν προοριζόταν μόνο για δικό του όφελος
Με την ένορκη κατάθεση του Τώνη

Τουμαζή, Διευθύνοντος Συμβούλου της

εργοληπτικής εταιρείας ATLAS PANTOU

που δραστηριοποιείται στον τομέα των κα-

τασκευών μεγάλων κατασκευαστικών και

τεχνικών έργων, συνεχίστηκε χθες ενώ-

πιον του Κακουργιοδικείου Πάφου η υπό-

θεση ΣΑΠΑ.

Ο κ. Τουμαζής κατέθεσε στο δικαστήριο

πως ο τέως ΓΔ του ΣΑΠΑ, Ευτύχιος Μαλ-

ληκίδης, είχε απαιτήσει από την Κοινο-

πραξία «Ζαχαριάδης – ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΟΥ

J.V.», ένα σημαντικό ποσό για να δεχτεί,

όπως τους είπε, το Συμβούλιο να διακανο-

νίσει τις απαιτήσεις τους. Το ποσό που ζή-

τησε, είπε, ήταν 200.000 ΛΚ. Ο Μαλληκί-

δης του είχε αναφέρει, είπε ο μάρτυρας, ότι

το ποσό δεν προοριζόταν μόνο για δικό

του όφελος αλλά και για άλλα πρόσωπα

εντός του Συμβουλίου.

Ο κ. Τουμαζής ανέφερε στο δικαστήριο

πως ήταν πλέον ξεκάθαρο για τον ίδιο και

ένιωσε έντονα ότι τους εκβίαζαν για να

προχωρήσει ο διακανονισμός του συμβο-

λαίου. Το είχε -όπως είπε- συζητήσει με

τον συνέταιρό του και ανέλαβε να δώσει το

μερίδιο που του αναλογούσε, δηλαδή τις

100.000 ΛΚ και ο συνέταιρός του τα υπό-

λοιπα ώστε να μπορέσει να πληρωθεί η

εταιρεία. Ο μάρτυρας είπε πως το ποσό

των 100.000 ΛΚ το έδωσε ο ίδιος στον

Μαλληκίδη σε δόσεις μετρητών, αλλά

ήταν σε ευρώ. Είπε ακόμα πως μόνο με

τον Ευτύχιο Μαλληκίδη είχε επικοινωνία

και δεν έδωσε σε κανέναν άλλο χρήματα

για αυτό το θέμα.

Με τον τέως Δήμαρχο Πάφου, Σάββα

Βέργα, συνέχισε, η μόνη φορά που είχε συ-

νομιλία μαζί του ήταν στο Συμβούλιο, στην

τελευταία συνάντηση της διευθέτησης του

συμβολαίου. 

Ο Τώνης Τουμαζής είπε ακόμη στο δι-

καστήριο πως ούτε και με τον Φειδία Σα-

ρίκα που ήταν δήμαρχος πριν τον Σάββα

Βέργα είχε καμία επαφή τότε που ξεκίνη-

σε το συμβόλαιο και δεν του ζήτησε χρή-

ματα. Για εισφορές, συνέχισε, σε φιλαν-

θρωπικά ιδρύματα ή σωματεία της Πάφου

δεν του ζήτησαν χρήματα αλλά όπως θυ-

μάται, είπε, έδωσε για την όπερα κάποια

ποσά για αγορά εισιτηρίων.

Στο δικαστήριο ο κ. Τουμαζής είπε πως

τα λεφτά που έδωσε στον Μαλληκίδη δεν

τα έδωσε για να κερδίσει έξτρα εργασίες,

ούτε για υπερτιμολόγηση του συμβολαίου,

αλλά για να μπορέσει να πληρωθεί η εται-

ρεία και για κανένα άλλο λόγο, όπως είπε.

Η υπογραφή του συμβολαίου μας ως

εταιρεία με το ΣΑΠΑ, είπε, ήταν μια καθα-

ρή υπόθεση εκβιασμού. Εκμεταλλεύτηκαν

κάποιοι την ανάγκη να πληρωθούμε έγ-

καιρα, συμπλήρωσε.

Οπως ανέγνωσε στην κατάθεσή του ο

μάρτυρας κατηγορίας Τώνης Τουμαζής για

την Α’ φάση του Αποχετευτικού Συστήμα-

τος Πάφου, η κοινοπραξία «Ζαχαριάδης –

ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΟΥ J.V.» υπέβαλε προσφορά

το 1999 και πέτυχε στο διαγωνισμό σε δύο

από τα τρία έργα, για την κατασκευή της

Α’ Φάσης του Αποχετευτικού Συστήματος

Πάφου. Ο κ. Τουμαζής είπε πως δεν θυμά-

ται ακριβώς τα ποσά αλλά ήταν γύρω στα

εννέα με δέκα εκατομμύρια λίρες Κύπρου,

για την κατασκευή των έργων εντός της

πόλης Πάφου. Τα συμβόλαια, συνέχισε, εί-

χαν αρχίσει το 1999 και είχαν τελειώσει το

2004. Είπε μεταξύ άλλων πως οι απαιτή-

σεις της εταιρείας ήταν αρκετά ψηλές για

έξτρα εργασίες και καθυστερήσεις αλλά

και διαφοροποιήσεις του συμβολαίου και

ακολούθως άρχισε πλέον μια διαδικασία

διαιτησίας για τα ποσά των απαιτήσεων, η

οποία ήταν χρονοβόρα.

Δάνεισε λεφτά και «έφαγε» οικόπεδο
Υπόθεση τοκογλυφίας και αισχροκέρ-

δειας διερευνά η Αστυνομία εναντίον

55χρονου από το Κίτι. Η υπόθεση αποκα-

λύφθηκε μετά από καταγγελία στον τοπι-

κό αστυνομικό σταθμό από 55χρονη από

το ίδιο χωριό ότι στο παρελθόν είχε δα-

νειστεί χρηματικά ποσά από τον ύποπτο,

ο οποίος στη συνέχεια την ανάγκασε να

του μεταβιβάσει οικόπεδο στην κατεχόμε-

νη Αμμόχωστο. Η μεταβίβαση του οικοπέ-

δου και το ποσό 22 χιλιάδων ευρώ για το

οποίο κατήγγειλε ότι δέχθηκε πιέσεις η

παραπονούμενη, είναι αντικείμενα ποινι-

κής έρευνας που διεξάγει η Αστυνομία

που πέρασε χειροπέδες στον 53χρονο. Ο

ύποπτος προφυλακίστηκε χθες από το Επ.

Δικαστήριο Λάρνακας για 3 μέρες για διε-

ρευνώμενα αδικήματα αισχροκέρδειας

και νομιμοποίησης εσόδων από παράνο-

μες δραστηριότητες. Σύμφωνα με την κα-

ταγγελία, από τον Ιούνιο του 2015 μέχρι

το Μάρτιο του 2016 η παραπονούμενη

δανείστηκε χρηματικά ποσά από τον ύπο-

πτο μερικές φορές. Αδυνατώντας να αν-

ταποκριθεί στις απαιτήσεις του δανειστή

της, υποχρεώθηκε μεταξύ άλλων να του

μεταβιβάσει το οικόπεδο στην κατεχόμενη

Αμ/στο! Ο συλληφθείς παρουσίασε ισχυ-

ρισμούς οι οποίοι διερευνώνται. 

Τάσος Περδίος
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